

UJ DEBRECZEN

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debreczen, Darabos-utca 7. szám. — Telefon 412. szám. Hirdetések árszabás szerint vétetnek fel.

I. évfolyam. 77. szám. Egyes szám ára 4 fillér.

Előfizetési ár helyben: egy óra 1 korona, negyedévre 3 korona. — Vidékre egy óra 1 kor. 50 fillér; negyedévre 4 kor. 50 fillér.

Debreczen, 1912.

Péntek, augusztus 30.

A SZEPEGŐ GYERMEK.

mint mikor az erdőben kiáltoz, hogy a saját hangjából bátorságot merítsen, úgy a munkapárt vezetési is harcúrtást fujnak. Mindenki látja és mindenki tudja, hogy a képviselőház munkaképességét az őszre csak úgy lehet biztosítani, ha a kormány az ellenzékkel elfogadható feltételek mellett békét teremt. Maga a kormány, sőt még Tisza István is érzi, hogy a katonai kordont az őszre nem lehet ismét odavezényelni a parlament elé, a rendőrséget sem lehet az ellenzék elhallgattatására felhasználni. De ezt nyíltan be nem vallják s a hangos szavak, a fenyegetések, az ijesztgetési kísérletek csak tanacsstalanságuk leplezésére való.

Tisza azt mondta, hogy «nem lehet most békekötésről beszélni, de az ellenzéknek kötelessége nyugodtan részt venni a parlamentre váró nagy feladatok teljesítésében.»

Gerhard Hauptmann a «Hódolat» című darabjában gyilkoló sarkazmussal számol le azzal a junker-politikával, amely a rövidlátást, az osztályuralmat, a farizeuskodást, a korrupciót mindenek fölé helyezi s ezeknek állandósítását a «nemzet legszentebb javának» mondja. Ha Tisza István elolvasta volna azt a darabot, magára kellene ismernie akkor, mikor ő is belekiabálja a levegőbe «a nemzet legszentebb javait». Az ő szájában ez pusztán és üres frázis, mert a politikai immoralitást, a politikai korrupciót, a junker-dölyföt, a szűkkeblűséget, a reakciót foglalja össze «nemzeti érdekek» alatt s ennek erősítését s védelmét akarja akkor, mikor az ellenzék hallgatásra akarja kényszeríteni. Az alkotmány védelme neki nem nemzeti érdek, hanem a parlament szétverése az. A rezolúciót, a munkapárti értekezleteken mint nemzeti érdeket hangoztatta, de nyolc nap múlva elhagyta s akkor az volt előtte nemzeti érdek, hogy azt, aki tovább is követeli, kivezetesse a képviselőházból.

Tisza István a nemzet legszentebb javainak biztosításáról mer beszélni akkor, mikor csendőrséggel és katonasággal törvénybe iktatta ezeket a sérelmeket s a harc tolytatását helyezi kilátásba a munkapárt részéről, ha az ellenzék a sérelmeket tel meri ezentul is panaszolni.

Az új sajtótörvényről.

Írta: Dr. Fehér Márton.

Székely Ferencz igazságügyi miniszter Eger városában a napokban azt a kijelentést tette, hogy a közeljövőben törvényjavaslatot fog a Ház asztalára letenni, amely a sajtójogi viszonyokat fogja újlag szabályozni.

Ez a miniszteri kijelentés egy évek óta hangoztatott kormányigéret be- váltásának komoly reményét kelti fel mindazokban, akik régen hangoztatták, hogy a föllobbanás szent pillanatában meghozott sajtótörvény hiányos, hézagos, idejét multa, tehát újjal, jobbal volna felcserélendő.

Nem lehet tökéletes az, mit ember csinált. Ez áll a törvényekre is

Annak idején a sajtótörvény az 1848-iki viszonyokat tartotta szem előtt és adótt körülmények között megnyugtatólag szabályozta az összes kérdéseket. Az idő azonban nem suhant el nyomtalanul a sajtótörvény felett. Kikezdte ezt is alaposan és a törvény, melyről azt hitték annak idején, hogy vára lesz a sajtószabadságnak, kényelmes buvóhelyet nyújtott azoknak is, kik orvul támadtak telebarátaik becsületére, vagyona, gyakrané letére.

Az új törvénynek a felelősség kérdését az eddigitől eltérőleg kell szabályozni. Szép a fokozatos felelősség elve — az elméletben, de hogy megnyirjut, undorítot takar az — a gyakorlatban, azt láthatjuk az igen gyakran napvilágra kerülő botrányos esetekből.

Ezek kiküszöbölése legyen az új sajtótörvény egyik legfontosabb feladata, ami elérhető volna azáltal, ha az együttes felelősség elvét iktatnók a fokozatos felelősség elve helyébe és meghonosítanók külföldi mintára a kártérítési kötelezettséget is. Alaposabban szerkesztenék a lapokat, — jobban megválogatnák a cikkeket a szerkesztő urak és nem akadna minden szennyiratra, perverz közleményre — nyomda és kiadó.

Ezzel egyidejűleg figyelembe kellene venni a sajtó azon sajátos természetét, hogy sokkal rombolóbb következményekkel jár a nyomtatvány útján elkövetett, illetve elkövethető bűn, mintha az más uton követtetnék el. Intézkedni kell tehát, hogy a bűnt nyomon kövesse a büntetés.

Itt nem gondolunk politikai üldö-

zésre. Itt egyedül a magánbecsület megvédése lebeg szemünk előtt, hogy ne történhessék az meg, hogy egy sajtóbriganti boszúból, haszonlesésből vagy rosszmájuságból pellengérré állithasson tisztességes, becsületes férfiakat, nőket, akik elégtételt csak évek után kaphatnak.

Erre módot nyújt a régi sajtótörvény és a büntető perrendtartás, amelynek szakaszai valóságos menedékkül szolgálnak a bűnösöknek.

Az új sajtótörvénynek a lehető leggyorsabb eljárást kell megvalósítani, a mindenféle közbeeső felesleges rangokat ki kell küszöbölni, a terminusokat a minimumra kell redukálni.

A magánindítványra üldözendő bűncselekménynél ez csak látszólag volna statáriális eljárás, valójában azonban igen üdvös eredményt jelezne és senkinek sérelmét nem okozna. A törvény ne favorizálja mindig a szegény bűnöst, vegye partfogásába egyszer a sértettet is.

Ne támadjon senki alaptalanul, ha pedig van oka a támadásra, ha van közleményének tárgyi alapja és bizonyítéka, úgy azt az elkövetés után nyolcadik napra is előadhatja.

Ezzel szemben természetesen a sajtónak, mint intézménynek vannak jogosult és teljesítendő kívánalmái.

Nevezetesen: a hírlapbiztosíték elterjedése fontosnak, helyesnek és cél szerűnek tartanók a hírlapok ingyen vasuti szállítást.

Es végül: zaklatások megakadályozása végett törvénybe iktatandó volna az államkincstár kártérítési kötelezettsége és az elkövető tisztviselők büntetőjogi felelőssége.

Ezek volna a nagyjából egy jó sajtótörvény alapelvei.

Jóirásu leány kiadóhivatalunkba felvétetik. Könyvelésben jártas előnyben részesül.

Magyar-cseh uralom?

Egy német tudós a monarchia külpolitikájáról.

Érdekes német röpirat jelent meg most Berlinben. Törökország, Ausztria és Németország» a címe. Szerzője Albrecht Wirth magántanár, a Balkán egyik alapos ismerője. Érdekes, amit az a német imperiálista röpirat, amely ma Berlinben ezerszámra látható a kintakatokban és amelyről ma mindenütt beszélnek, de amelyet már Ausztriában elkoboztak, — a két birodalom viszonyának jövő alakulásáról mond. És ezzel kapcsolatban arról, hogy mit várhat Németország Ferenc Ferdinánd trónörökösétől. A röpirat e fejezete frappáns. És ha egyes, mellékesebb jellegű, különösen magyar vonatkozású pontokban nem is találó az, amit a német szerző mond, nagyjában és általában nagyon érdekes és frappáns a kép, amit a jövőről rajzol. Ez a fejezet a «Habsburgok terveiről» szól. Történelmi törvény, — mondja Wirth, — hogy minden állam az átellenes tengerpart felé törekszik. Ez vitte Spanyolországot Marokkóba, Franciaországot Algírba és most Olaszországot Tripoliszba. Ez irányítja Oroszország tekintetét a Fekete-tenger déli partjai felé. És most Ausztriában vetik azok, akik káprukat megelőzik, szemüket a déli partvidék felé.

Belátható időközön belül Ausztria Magyarországra kerül

uralomra kerül

a Balkán nyugati részén. Ezzel ropantul megnövekszik Ausztria hatalma és kiterjedése. Még pedig nemcsak politikai, hanem katonai hatalma is. Mert az albánok kintünök katonákat fognak szolgáltatni a Habsburgoknak. Együttal pedig az albánok, akik az indo-germánok között teljesen idegenek a szlávoktól, kintünök ellensúlyt fognak szolgáltatni a szerbekkel szemben. A délszlávok reménye azonban a szerbségre vannak alapítva. De a németek aggodalmait! Mert attól tartanak, hogy a trianlizmus révén a Habsburg-ház mindinkább elszlávosodik. Hogy állunk e kérdéssel?

És itt a szerző minden átmenet nélkül Ferencz Ferdinánd trónörökös egyéniségét kezdi elemezni. Abból indulva ki, hogy a Habsburg-ház jövőjének alakulása elsősorban tőle függ. Minden arra vall, — írja — hogy Ferencz Ferdinánd reneszánsz ember. Keveset vagy semmit sem mond el terveiről. Inkább arra törekszik, hogy minél többet vegyen ki másokból. — Olyan férfi, akinél szilárd elhatározásai vannak és akiben megvan a

HIREK.

Próbaháboru.

Megkezdődött a próbaháboru. A nagygyakorlat, melyet olyan fontosnak tartanak a katonáknál. Nem mindenki tartja ott sem oly fontosnak, sőt vannak, akiknek az a nézetük, hogy az ilyen próbaháborakban szerzett ugynevezett tapasztalatokat komoly esetben vagy nem lehet érvényesíteni, vagy pedig az érvényesítése csodálatos okoz. — Mindazonáltal csinálják, részint a felsőbb hadvezetés hogy tanuljon rajta, részint, hogy a csapatok teljesítőképeségét megvizsgálják, — hogy komoly esetben mit lehet tőlük várni, vagy jobban mondva, remélni. Bizonyos idegenséggel ismétlik ezt meg minden évben, hogy a harcoképeségnek biztos tudatában legyenek.

Hogy miért kell ennek a próbának az idén mezőgazdaságilag igen előrehaladott kulturvidéken lefolytatni, arra nézve sok okot mondanak. Az egyik szerint eddig mindig hegyek közt folytak a próbák s így szükséges volt megkísérlni a harcoképeséget sik terében is. Pusztákra nem mehetek vele, mert ott mértékeltre el lehet látni, azon felül a környező államokban nincsenek puszták. Ellenkezőleg, Olaszországban minden talpalatnyi tér ki van gazdaságilag használva, ahol egy nyári hadjáratban a növényzettől nem lehet látni. Ez érdekes hivatkozás most, amikor Olaszország szövetséges s kellő fényt vet ennek a szövetségnek az értékére. De bármit adjanak is okul, a mintauradalom területén s környékén lefolytatott próbaháboru szomorúan költséges mulatság lesz. Ott minden hold földön legalább háromszor annyi érték terem, mint a kevésbé gondozott területeken. Ott tehát a gyakorlatok legalább háromszoros károkat okoznak a nemzeti vagyonban. Katonáék azt mondják ugyan meglehetősen nagy önértékkel, hogy sebbaj, a gyakorlatok költségeire van 30 millió korona fedezetünk, majd megfizetjük az okozott károkat.

Ez a 30 millió jobban elért volna közjóléti intézményekre, vagy pedig ha ez a katonai költség feltétlenül szükséges, legalább ugyanannyi nyomonosság és nyomonosság osztásáért, a szegénység felségítésére. Mert ha az Alföldön jók is most a munkáviszonyok, de másfelől épen a hadsereget is érdeklő tény, hogy a felsővidéken némely ezredet manap bajos volna hadilábra helyezni, mert a tartalékosaink számottevő részét a kenyér után való harc kényszerítette Amerikába.

Kerner József magán zeneiskolájában (Péterfia-u. 36. szám alatt) a beiratkozások f. hó 26-tól egész szeptember hó 7-ikéig naponta d. e. 11-12-ig és délután 4 órától 6-ig eszközöltek. Tantárgyak: zongora, elmélet, összhangzattan, karének és műlélekben való kiképzetés. Tanulmánydíj az alsó osztályokban 8 korona, a felső osztályokban 10 korona, műének havi 10 korona, (hetenként kétszer.) Minden tanítvány heti 3 tanórán részesül. A tanítás a Budapesti Első Zenei tanintézetek mintájára történik. Kiváló tisztelettel: Kerner József, a kassai zenedének 25. éven át volt igazgatója, zenetanár.

— **A mezitelen ezredes.** A mádlíngi nyaralóhelyen az utóbbi napokban nagy megostrákozást okozott a fürdővendégek között egy mezitelen férfi garázdálkodása. Az erdőségek elhagyatottabb részein szokott barangolni ez az ismeretlen, de tegnap végre pörüljárt. Egy tizenhat éves lány adatai alapján a rendőrség megállapította, hogy a ruházatot gyűlölt ember egy nyugalmazott ezredes, akit éppen beteges hajlamai miatt bocsátottak el a hadseregéből. A fürdőigazgatóság megindította ellene az eljárást.

A Debreczeni Zene-konzervatóriumban.

f. hó 30-án kezdődnek a beiratkozások. Főtanszakok: — **zongora, hegedű, ének, cimbalom, gordonka, szavalat.** Tandíj: **havonként 8 korona, a középosztályban 10, a felsőkben 12 korona.** Beiratási-díj 5 k. Tanárok: állami kép. **okleveles tanárok, elismert művészek, és kiváló pedagógusok.** — Tananyag és módszer **azonos a zeneakadémiáival** s miután a tanárok legnagyobb része az akadémián szerzett állami oklevelet, a konzervatóriumnak módjában áll ezt **nemcsak hirdetni, hanem gyakorlatilag keresztülvinni** A tanításban és zenei nevelésben elért siker eredményeképpen a konzervatórium 4 éves fennállása alatt **Debreczen és az összes vidéki városok legnagyobb s tantermi képesítése szempontjából legmagasabb színvonalu zeneiskolájává fejlődött.** Beirási-idő mindennap d. e. 9-12 ig. d. u. 3-6-ig. Bővebb felvilágosítással szolgál **P. Nagy Zoltán igazgató. Kossuth-u. 20. sz.**

— **Uj hegedű tanár a Zenedében.** Hirt adtunk arról a nagy veszteségről, mely Füredi József elhalálásával a debreczeni Zenedét és zenei életünket érte. Az iskolai év küszöbén természetesen merült fel az a kérdés, hogy a Zenedében a hegedűs kamarazene tanszéke ki lesz Füredi József utóda. Most örömmel és megnyugvással vesszük tudomásul, hogy a Zenedének sikerült méltó utódot találni. A Zenedének ugyanis sikerült a megüresedett állásra Füredi Sándort a jeles hegedűművészt és pedagógust, az elhunyt Füredi József öcsét megválni. Füredi Sándor neve nem ismeretlen közönségünk előtt. Debreczenben mintegy 7 év előtt adott művészhangversenye még élénk emlékezetében van közönségünknek. De elismert nevet vívott ki ő magának külföldi hangversenyek útján is. A világhírű Strauss Rikárd zenekarának éveig volt első hangversenymestere. Mint tanár immár 10 éve működik s etéren is kitűnő eredményeket ért el. Legutóbb 2 évig a budapesti Fodor-féle zeneiskolának volt tanára. Lejövetele nagy nyereséget jelent a Zenedére és zenei életünkre általában.

— **Százezer rendelet.** A hivatalos lap közli az iskolafelügyelés intézményének létesítésére vonatkozó mi-

niszteri rendeletet, amelynek 100.000 az iktatószáma. A kultuszminisztérium óriási ügyforgalma mellett tanuskodik ez a jubileumi szám.

— **A japán császár és a Vatikán.** Az új mikádó sajátkezű levelet írt a pápának s azt kérte benne, hogy a szent atya tartsa fenn a jó viszonyt, amely a Vatikán és az elhunyt mikádó között volt. Az új császár azt igéri levelében, hogy a katolikus missziókat megvédelmezi, amíg alkalmazkodnak a japán törvényekhez.

— **Belépőjegyek a temetőbe.** Furcsa módját találta ki a vagyonszerzésnek, illetve gyarapításnak a miskolci Chevre Cadisa. Elhatározta, hogy ezen a temetőbe csak kétkoronás belépőjeggyel engedje be a látogatókat s ezt falragaszokon tudatta a zsidósággal, de ezt az újítást a templomban is kihirdették. A szentegylet a koldusok megrendszabályozása miatt léptette életbe a kétkoronás belépőjegyeket. Arusításra azonban alig kerül sor, mert nagy a felzudulás a zsidóság között.

A gyógyszerészek értekezése.

Az új szabályzat.

Eddig hat középiskola élvégzése után vették fel a gyógyszerészgymnáziumokat s csupán azoktól követelték meg az érettséget, akik felső tanulmányokat folytattak, doktori oklevelet nyertek. A gyógyszerészek pályájuk színvonalának emelése érdekében kérték az orrmányt a megjelölt szabályzatnak ilyen értelmű módosítására, s a hivatalos lap most közölte az új szabályzatot, melynek kérdéses, harmadik szakasza a következő:

«Hogy valaki gyógyszerészgymnáziumok lehessen, annak alapkellékei a következők: 1. Jó egészség, különösen jó látás és hallás. 2. Gimnáziumi vagy reáliskolai érettségi bizonyítvány; a reáliskolát végzettnek a latin nyelvből kiegészítő érettségi vizsgát kell tenni. Az 1896. évi 37.193. sz. vallás-és közoktatásügyi miniszteri rendelet értelmében ugyanilyen előképzettségű nők is lehetnek gyakorolók, de erre az engedélyt a vallás-és közoktatásügyi minisztertől kérelmezniük kell, aki azt esetről esetre, a fizisi főorvos véleménye alapján, a belügyminiszterrel egyetértőleg adja meg.

A hadgyakorlatok.

Az idei nagy hadgyakorlatok, az előjelekből ítélve, nemcsak katonai szempontból, hanem nemzetközi viszonylatunk szempontjából is nagyeredekességűek lesznek. A téren, melyet a gyakorlatoknak kiszemeltek, hasonló viszonyok uralkodnak, mint a galíciai határral szomszédos orosz siksátságokon, valamint a felsőolaszországi sikk vidékeken is.

A hadvezetés szándékosan választotta ezt a területet, mert hozzá akarja szoktatni a csapatokat sikk, de azért nehéz terepmonon való mozdulatokhoz. Ebből a ténnyől pedig sokan — talán joggal — a trónörökösnek Olasz-, illetőleg Oroszországgal szembeni tendenciájára következtetnek. — Ferencz Ferdinánd egyébként szeptem-

ber 8-án rkezik meg Mezőhegyesre és ott lesz a hadgyakorlatok vezetésének főhadiszállása is. A katonai állások szállása Makón lesz. A csaták fővonalai a Lippától Makó és Szeged felé vezető vidékeken lesznek és valószínűleg ezért helyezték el Makó körüli az állások szállásait. A nagygyakorlatokat megelőzőleg szintén nagyfontosságú manőverek lesznek szeptember második s hetedik között a Dunántul északi részén, Ószöly és Tata környékén. A gyakorlatok nagyjából olyan területeken lesznek, melyeken a szabadságharc idején fontos csaták voltak.

Testvérgyilkos gazdalegény.

A szegedi ügyészség fogházába hozták Horgosról Dani József gazdalegényt, aki János nevű bátyját egy vasvillával agyonütötte. A vizsgálóbíró kihallgatta a testvérgyilkost, aki azt vallotta, hogy a gyilkosságot azért követte el, mert bátyja szegényt hozott a családra. Bátyja ugyanis vasutas volt, majd Szegeden villamoskalauz lett, de részegeskedése miatt mindenünnen elcsapták. Hónapokon keresztül lézengett Budapesten, s honnan a napokban érkezett vissza Horgosra.

A faluban a dologkerülő fia miatt a Dani-családnak semmi becsülete se volt, ezért a fiatalabb testvér elhatározta, hogy elteszi láb alól. Elcsalta egy kocsmába, ahol ottak egy darabig, majd hazamentek. Alig léptek be a szobába, Dani József egy vasvillával úgy fejbévágta bátyját, hogy az rögtön szörnyethalt.

A testvérgyilkos a szegedi ügyészség fogházában marad vizsgálati fogházban.

Tarka krónika.

Egy előkező családnál ebédet adtak, amelyre meghívták a házitartó urat is. A tanító ur roppant meg volt hatva ettől a megszteltetéstől és egész ebéd alatt egy szót sem tudott beszélni. Keresett valami témát, de nem talált. Végre, amikor a hus mellé krumplit szolgáltak fel, a tanító ur megtalálta a beszélgetés témáját.

— Most van ép 330 éve, nagyságos asszonyom, — szól a szomszédnőjéhez, hogy Drake Ferencz a burgonyát behozta Európába.

— Igen? — csodálkozik a bájós szomszédnő, — már háromszáz esztendeje? ... Istenem, hogy mulik az idő!...

A nagysága nem gyöz eleget beszélni a vidékről felszámazott családokról, hogy milyen eredeti kifejezések vannak. A leányuk szenvedélye, hogy minden ismeretlen szót a maga fogalmi szerint magyarsít.

Legutóbb a nagysága elküldte a leányt a házhozhoz egy kis javítási munkával.

— Nos, mit mondtak az üzletben? — kérdezte a leányt, mikor az a megbizásról hazajött. — Megcsinálják esztig a miedert?

— Csokolom kezét, — felelte a leány, — azt mondták, hogy csak holnap lesz kész a miederek.

A szerkesztésért felelős Voith György.

Apró hirdetések.

HA NINCS PÉNZE és szüksége van vászon, aszalterítő, szövet és csipke-függöny, futó és nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiu öltönyre vagy tükör, kép és butor, a mai naptól fogva oly olcsón lesz eldva, hogy mindenkinek saját érdeke, hogy egy próbabevásárlást eszközöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon, Telefon 685.

Homok és kavicsbeszerzés.

Szamos folyamból kotrógéppel termelt és tisztára mosott, iszapmentes **homok** és **kavics** előnyös árban állandóan raktárról kapható **Östreicher Tóbiásnál Szatmáron.**

BUTOROKAT konyhaberendezéseket raktáron tart Bálint József asztalos (Csapó) Berek-utca.

OLCSÓ és jó órák, ékszerek legolcsóbban szerezhetők be Gasparik Adám órák és ékszerész-nél Debrecen, Hunyadi-utca 12. Ugyanott órajavitások legolcsóbban eszközöltenek.

Schampan ruhás fiatalember, ki vasárnap este azon bájos kis hölgyet órák hosszán át nézte, kéri, ismeretségi lehetséges-e. Válasza kiadóba «Hü fehér rózsá» jeligére.

Lépcsőházi különbejárati utcai butorozott szoba villanyvilágítással kiadó, Darabos-utca 7.

Kiseb különbejárati butorozott szoba villanyvilágítással olcsón kiadó. Darabos-utca 7. a háztulajdonosnál.

Csinos, ügyes leány elerésitőül felvétetik Horovitz Zsigmond papír-áru üzletébe Piac-utca 12 (Csapó-utca sarok).

FODRÁSZSEGÉD állandó alkalmazására azonnal beléphet. Eötvös utca 64.

Barna, csinosnak ismert igazi ur-ember, ki teljesen független, oly tisztamultu fiatal, csinos, szőke molette asszony, vagy leány barátságát keresi, ki üres óráit kellemessé tudná tenni és életet tudna önteni sivar, agyonzaklatott lelkébe. Discretio biztosítva. Csak komoly levelekre válaszolok. Kalandor nők kizárva. Kölcsonös szimpátia esetén örök barátság. Leveleket főpostára kérem «Arany virág 1000» jeligére.

Nyugdíjas ember pénzbeszedőül felvétetik cím a kiadóhivatalban.

CS.NOSAN butorozott különbejárati utcai szoba villanyvilágítással kiadó Vörösmarty-u. 1.

KIADO Csapó-utca 93. számú ház egész udvarral, 33 méter utcai fronttal bármely üzleti célra. 1200 korona évi bérért.

FÉNYKÉPEZŐ GÉPEK gyári árban kaphatók Horovitz Zsigmond papír-áru üzletében, Piac-Csapó-utca sarkán.

Charles cirkusz.

Debreczenben a Széchenyi-téren felállított óriási sátortelepen a 6500 nézőt magábfogadó előadási sátorban.

Ma
Csütörtökön
augusztus hó 29-én
este pontosan 8 órakor
nagy sport előadás
szenzációs műsorral.

Holnap
Pénteken
augusztus 30-án
este 8 órakor
fényes elite estély
különleges műsorral.

Szombaton
és
Vasárnap
2-2
ünnepi előadás
délután 4 és este 8 órai kezdettel

14 éven aluli gyermekek és katonák csak a délutáni előadásokon fizetnek félhelyarákat.

Az állatgyűjtemény és a próbák naponta délelőtt 10 órától, csekély belépődíj ellenében megtekinthetők.

Helyárák mint rendszeren.

JEGYELŐVÉTEL

Schwartz Dániel dehánnyüzletében

Charles cirkusz.



Egy okos fej

elsajátítja azon vívmányokat, melyekkel a tápszerkémia a háziasszonyt megajándékozta.

Dr. Oetker sütőpora á 2 f. élesztő pótlásul szolgál, mellyel kuglófokat, linzi és más egyéb tortákat, valamint mindennemű süteményeket és tésztákat lazábbakká, nagyobbakká, jobb ízűvé és könnyebben emészthetővé tesz.

Dr. Oetker pudingpora á 2 f. tejjel főzve, gyermekeknek és felnőtteknek csontot képző, nagyszerű és olcsó utótedelt nyújt.

Dr. Oetker vanillincukra á 12 f. csokoládé, tea, puding, tej, mártás és crème vanillizására szolgál és teljesen pótolja a drága vanillia esővet. Egy csomag tartalma 2-3 jó vanillia-csönek felel meg.

Kimerítő használati utasítás minden csomagon. Kapható minden elemi-szer üzletben, valamint drogériában. Venyek ingyen.

Dr. OETKER, Baden-Wien.

Lapkihordó asszonyok lá-lapunk kiadóhivatalban felvétetnek.

Kartelen kívül.

MEZŐ ÁRMIN

épületfa, deszka és cserépkereskedése

Wesselégyi-tér 6. sz. alatt

(Berta-gózzalom mellett.)

Kartelen kívül, tehát olcsó árak. Mindenkinek saját érdeke, h gy szükségletét nállam szerezze be

15-16 éves fiu papír-üzletbe küldöncznek felvétetik.



Szliács szélfördő
Felső-Magyarország.

Egyedül ismert szénsavdús vasforrás. Legtöbb vasat tartalmazó forrás felső magyarországi területén. Idény május hó 15-től szeptember hó 0-ig. Földmulhatatlan vérszegénység, s. p. kor, női bajok, hátgerinc és idegbajok, benuulás ellen, átszenvedett betegség és e. s. munkosság után. Mint fürdőorvos **Dr. NADOSSY ISTVÁN** hiv. fürdőorvos működik. Utazás Bécsből 9 óra, északról Oderbergen át 5 óra, délről Budapestén át szintén 5 óra. Szliácsra vonatkozó falragaszok minden nagyobb vasúti állomáson ki vannak függesztve. Kimerítő felvilágosítást és prospektust, utazás valamint t. k. árkedvezményről az elő- és utóidényben stb. az Erdőgazdasági Szliács (Z. yom-megye)

